



# 莲花池公园西区改造提升3.8万平方米

**本报讯(记者 邵亦晴)**莲花池公园继去年将南区拆违建绿新增面积4.2万平方米后,西区也完成了拆违腾退和绿化,目前正在改造提升工程,今年将新增面积3.8万平方米,其中人工湖5000平方米,引入现有莲花池水体,形成林水相依的城市生态森林景观,预计工程将于6月份完工,公园面积将达到40公顷。

现场,人工湖的主区和分支已经修建完成,水底整齐地铺上了透水砖,水边还留着一圈种植水生植物的土壤,将种植荷花、菖蒲等10余种水生植物,水边围绕着一排整齐的木桩,工人正在给木桩下面打上混凝土固桩,蓄水后水面将达到1米深。

“长2.25米,宽5.65米。”在一条分支旁,几位工作人员正在测量水边木平台,“为了让游人可以近距离观察水生植物、拍照留影,我们设计了一些亲水平台,探出去到水面40公分。”莲花池公园副主任陈光介绍说。

为了达到城市生态森林景观,西区还种植了白蜡、元宝枫、银杏、国槐、油



莲花池公园西区施工现场。邵亦晴/摄

松、白皮松、栾树等大树近千株和上万株花灌木。在靠近公园西门的位置还将修建一处儿童活动区,面积800余平

方米,以生态、低强度,少建构筑物、少动力器械为设计理念,为儿童提供一个林下运动空间。“我们从清明开始复工,

据了解,今年新增的3.8万平方米在莲花池公园的规划范围内,原为企业职工宿舍区,由属地太平桥办事处牵头将该处平房区拆除。

此外,公园还对东广场、儿童游乐场,共2.95万平方米进行改造提升。东广场进行了地面铺装并设置林下坐凳,栽种元宝枫、国槐、金叶复叶槭80余株。原来面积8000平方米游乐场由于设备老旧,噪音较大,与公园定位不符,目前改建为绿地,并丰富林下空间建成小广场,为游人提供锻炼、休息的地方。此外为纪念侯仁之先生对莲花池保护做出的功绩,在此处设计了“城源守望”节点,今年将修建雕塑墙,记录莲花池的变迁以及侯老对莲花池的贡献,旁边设置仿古亭供群众休息。公园在东、西、南广场设置的5000余盆荷花将在6月开放,为公园增添新的亮点。

**本报讯(通讯员 张涛)**丰台街道综合行政执法队充分发挥党建引领作用,在内防扩散外防输入持续用力,以“1+2+3”为抓手,筑起了一道坚实的疫情防控屏障,为经济社会发展保驾护航,用实际行动诠释城管人的初心和使命。

建设“一支队伍”。丰台街道综合行政执法队以持续推进“不忘初心、牢记使命”主题教育为抓手,采取微信工作群网上交流、书面交流等方式,聚焦城管中心工作和疫情防控重点工作,广泛开展“面对疫情怎么看,检查工作怎么干、遇到问题怎么办”的大讨论,谈认识、谈看法、谈建议;以业务能力培训为抓手,全员参与北京市城管系统开展“三类场所”疫情防控检查网络专题培训和行政处罚裁量基准网络培训,注重边工作边总结边实践,推动党员干部学习政策、钻研业务、思考问题,提升党员干部队伍的政策法规业务执行能力;以工作落实为抓手,增强党员干部队伍责任担当意识。紧紧抓住疫情防控的关键环节、重点点位,盯着问题抓整改,以问题整改来带动疫情防控工作落实。

突出“两个重点”。疫情防控,安全先行。丰台街道综合行政执法队紧紧围绕单位安全和商户安全这两个重点不松劲,一手抓单位安全,一手抓商户安全。一方面全力做好自我防护。按照“保重点、保急需、保一线;定标准、定岗位、定用量”的原则,优先保障一线队员,确保为每名一线队员配备足够的防护用品;反复叮嘱佩戴口罩和七步洗手法的标准和要求,引导大家正确认识疫情的严重性,做好自我防护,帮助大家拧紧疫情防控这根弦,明白应对疫情“我应该怎么做”。另一方面是坚持问题导向。针对辖区商户陆续复工复产带来的防控压力,每日梳理巡查中发现问题,举一反三,既严格要求,又提示提醒,还要关心关爱。盯着问题抓落实,既助力复工复产经济发展,又提出“发现问题不是目的,解决问题是根本,拥有解决问题的能力才是关键”的口号,鼓励大家在学中干中学,人人争优事争先,在不断地发现问题解决问题中摔打和锤炼党员干部队伍,提升大家的履职尽责能力。

紧抓“三个环节”。丰台街道综合行政执法队紧抓“三个环节”,助力疫情防控。一是调整,即调整执法班组和班次时间。按照新老搭配、责权利一致、用人之长、不断培养的原则,重新编组班组,明确责任人、主要工作任务;统筹调整早班、晚班、小夜、大夜工作时间,大夜班接班时间提前到22:00,适当增加加班工作人员数量,减少正常班工作人员数量。二是巡查,即执法巡查不间断。执法巡查坚持集中整治与不间断巡查相结合的方式,全员放弃节假日休息时间,打破8小时工作制,加班加点开展疫情防控巡查,实现了城管行政执法24小时持续运转不间断。三是落实,即紧盯防控制度落实,接诉即办,责成台账密集的饭店进行整改,提示商户体温检测专岗专人值守,明确值守人员职责,严格落实进入人员体温测试制度;严格落实就餐人员分流措施,就餐人员上座率控制在50%以下,调整餐桌位置间距2米,每桌设置2把椅子,多余桌椅集中放置。

## 东高地街道:疫情下垃圾分类工作不断档

**本报讯(通讯员 徐畅)**上周五大早,东高地街道角二社区居委会前面的空地上许多居民拉开距离在排队,他们有的赶着小车,有的拎着大袋子,里面装的都是些书本杂志和瓶罐罐。



疫情期间,东高地各小区实行封闭管理也好几个月了,眼见着家里可回收的垃圾越来越多,居民们犯了难。扔掉,浪费,很多老人也不舍得;留着,空间有限,堆在楼道里,不仅不安全,邻里之间也多有埋怨。

“家里东西太多了,收废品的人也不来,能不能帮忙想想办法?”越来越多的居民发出求助。“周居居委会门前回收,大家攒的物件都可以拿出来了!”街道社区很快作出回应。

疫情尚未结束,这次垃圾回收跟以往有很大不同:回收公司的专业人员取代了以往的居民志愿者,移动支付结算取代了之前的环保积分;纺织衣物和塑料袋、泡沫类的物品暂不回收。

街道工作人员邢思思介绍,以往垃圾回收工作往往由居民志愿者完成,过秤、核算积分、分发奖品等,专业人员只负责统一清运。现在情况下,出于安全考虑,全部回收操作都由工作人员和专业人员负责,回收流程和回收门类也作了相应简化,但回收物品可兑换的价值没有改变。“这项工作的原则不变,我们既要方便居民,也得对大家安全负责。”邢思思说,并且,这次的回收要先做消毒再做分类回收处理。疫情结束后,将继续采用“志愿者+绿色积分”方式开展垃圾分类工作。

据统计,自四月以来,东高地街道已经安排了五场垃圾回收活动,参与居民近400余人次,累计收取两吨可回收垃圾。

“街上收废品的不仅挑拣拣拣还经常压价缺斤少两,这儿基本上什么都收,专业的人咱也放心,靠谱!”居民张建湖很高兴。

疫情期间,东高地垃圾分类回收工作一直在持续,厨余垃圾每天集中清运,辖区内940多组分类桶每天集中消毒,小巷管家集中收运和消毒涉疫居家观察人员所产生的生活垃圾3200余次。

2017年街道全面铺开垃圾分类回收工作以来,经过两年多的摸索和完善,东高地街道已建立起系统的垃圾分类基础运营流程,绿色环保积分兑换、社区绿色环境清洁志愿服务活动的开展,培养了东高地居民强烈的垃圾分类的意识。街道发放了3780多个厨余垃圾专用“小绿桶”,基本实现了生活垃圾分类“干湿分离”。辖区范围内厨余垃圾、其他垃圾、可回收垃圾均实现了专业化处理。“垃圾分类是个长期而又细致的工作,我们将持续推进,把这项工作贯彻到地、落实到底。”办事处副主任张超说。

## 85后社区书记扛起一线战“疫”使命

“一路辛苦了,欢迎你们回家。”凌晨1:00,西罗园第四社区党委书记谢青又一次在社区南门迎接抵达社区的湖北返京人员。按照闭环转送工作要求,谢青逐一为他们测量体温,核对返京人员信息后对居家观察的各项要求逐一进行解释说明,并送上了社区准备的温馨服务包,护送他们回到家。为了让同事们能早点回家休息,作为社区书记的谢青,把迎接半夜到达社区的湖北返京人员的任务揽在了自己身上。这个85后的小伙子,以勇于担当的工作态度、雷厉风行的工作作风,一手抓严格防疫,一手抓暖心服务,多层次全方位做好社区防疫工作。

西罗园第四社区是个老旧小区,楼梯多,人口近万,由于毗邻木樨园、百荣商圈,外来人口数量也不少,而社区的工作人员不到20名。这场阻

击战怎么打,对于刚担任社区书记一年的谢青来说是个不小的挑战。“先全面摸排,基础信息详实、准确,咱们工作才有底气。”他整合社工、各支部委员、党小组长和楼门长等力量,以入户、电话、微信等多种形式对社区3400户居民进行逐户摸排。同时向街道包片领导和老书记请教、商议,第一时间成立了社区疫情防控领导小组,社区工作人员、街道对接科室干部、区级下沉干部、社区民警、卫生服务中心医务人员、物业单位、停车管理公司、保洁公司等各方力量构建起一个整体联动的社区疫情防控体系。居民信息完善了,工作框架搭好了,战胜疫情才有了基础和保证。

为切实把“外防输入、内防扩散”落到实处,谢青与西罗园派出所、物业公司和停车管理公司反复讨论后,对社区实行封闭式管理,24小时值守不断岗,逢人必查、逢车必查,严格执行“看证、测温、问询、登记”制度。疫情期间,及时掌握返京居民的情况十分必要。出入证既能保证外入人员管理,还能准确核查住户的出行状况,于是谢青联系印刷厂凑齐材料赶印出来,又带领全体社工连夜加班,不到两天时间,社区居民们就领到了出入证。

做好社区疫情防控工作,防控与服务同等重要。每天,谢青都要对社区门岗卡点、楼栋消杀、卫生保洁、小区门店进行巡查,协助辖区单位复工复产,确保防疫各项工作不留死角、不出问题。

## 陈峰:疫情防控一线勇担当

**本报讯(通讯员 姜健 曾威威)**在疫情防控工作中,作为南苑乡果园村防控体系中的宣传引导组和监督检查组组长的陈峰,充分发挥宣传引导和监督检查两大职能,为果园村整体防疫工作的开展提供了正确的宣传导向和纪律保障。

陈峰每天都到辖区内各个村口、小区各个进出登记检查点、各企业单位进行传达、讲解最新的指示精神,结合实际工作进行指导,解决实际问题,把防疫工作逐步细化,同时做好每日巡查记录,确保疫情防控工作不留死角、不出问题。

他认真参与监督返京人群排查登记工作,第一时间了解各类返京人员信息、数量,对返京人员台账进行监督管理,防止管控过度情况发生,做到问题“早发现,早报告,早整改”。监督“通行证”登记出入制度的执行情况,引导好村民的出入管理工作,重点做好返京人员的隔离工作,确保返京人员隔离措施准确、到位。

陈峰协助果园村党委第一时间在各个防控点设立党员先锋岗,组织党员



勇当排头兵,每日在果园村各个值守点24小时轮岗执勤,发挥党员先锋模范带头作用。监督落实好干部包片责任制,时刻督促提醒包片领导干部以身作则,发现问题及时监督整改,真正做到履职尽责。在疫情的关键时期,陈峰切实做好了对物资台账的监督检查,对台账的制定和相关流程的制定提出了合理化建议。对物资仓库中的各种防控物资实施精细化管理,确保防控物资保障到位,工作人员到岗到位,责任到人。疫情在全社会不懈努力下得到了有效控制,陈峰也继续发挥好指导和监督作用,确保果园村复产复工工作有序开展。

## 郭悦:让青春在战“疫”中闪光

**本报讯(通讯员 史莉)**“张叔,疫情期间减少外出、戴好口罩。”“李奶奶,您家菜吃完了吗?需要再买什么您随时说。”“您好,请您配合测量体温和登记信息。”……疫情期间,南苑街道槐房社区95后大学生志愿者郭悦,加入了南苑街道槐房社区防疫工作队伍,与社区干部并肩作战,为社区居民牢牢守住最近的家门,最严的院门。

郭悦所把守的防疫“阵地”位于南苑街道槐房社区公益庄2号防控卡点,位置偏僻,情况复杂、管理难度大,犹如一个大杂院,随着每日进进出出的人员与日俱增,郭悦与社区防疫工作者工作量也随之增加。“因为我是在这个大院里土生土长的,所以对这里的人和地都比较熟悉,很多时候一个声音、一个背影,我就能分辨出来,疫情期间大家都戴着口罩,即便再熟悉我也丝毫不敢大意,必须做到挨个测温和登记。”郭悦认真地说道。

随着大学生网上开课,郭悦利用学习之余,“见缝插针”参与社区防疫志愿服务,每天上午在家上网课、下午

午2点至5点,准时“盯”在社区防控卡点,遇到人员进出较多、社区防疫人员工作紧张的情况,她还主动延长防疫志愿服务时间。赶上天气不好时,下雨,刮大风使得道路泥泞,大风卷起沙土直往脸上撞,也没有让郭悦打过退堂鼓。

在谈到参与南苑街道槐房社区疫情防控志愿服务时,22岁的郭悦坚定地说:“作为一名大学生,在疫情防控关键时刻,能用自己的实际行动为抗疫出一份力,是义务更是责任!”95后的郭悦是千千万万个志愿者中的一员,她用实际行动展现了担当有为的青春力量,树立了战“疫”青春榜样。

## 丰台法院提示网上交友需警惕诈骗

警惕“网络爱情骗子”:一是网友应当提高警惕,对陌生人不要轻信,即使看到朋友圈“有图片”,也不要相信看到的就是真相,在准备加深关系前要加强反思,回顾交友过程,谨防甜言蜜语背后的陷阱;二是加强对个人隐私信息的保护,不要在社交软件聊天中泄露银行卡账号、密码、身份证号码等重要信息;三是避免与陌生网友发生借贷等经济关系,通过社交软件发生经济往来时,要反复确认对方身份的真实性,一旦发现被骗即时报警。

2018年至2019年间,被告人吴某(男性)使用“魏某”(女性)微信,在微信朋友圈多次发布魏某照片等,冒充“魏某”,以恋爱名义与被害人刘某(男性)微信聊天。后以缴纳房租、母亲生病去世急需钱等理由,骗取被害人刘某多次向其转账,金额共计人民币16万余元。刘某因多次要求见面均未成便产生怀疑,后发现被骗报警,被告人吴某被抓获。

丰台法院经审理认为,吴某以非法占有为目的,虚构女性身份,在社交软件中与男性网友恋爱,编造理由骗取网友财物,数额巨大,其行为已构成诈骗罪,应予处罚。

丰台法院提示,网上交友应



以案说法

**丰台街道综合行政执法队“1+2+3”工作法**  
紧抓疫情防控 保障经济发展